



队长谈 报兴



清远←广州

驻清远市阳山县太平镇帮镇扶村工作队

## 不辱使命，跑好太平镇乡村振兴“第一棒”

### ● 帮扶感悟

白驹过隙，参加乡村振兴驻镇帮镇扶村工作已有半年。半年来，我们忙碌着走村入户，认真筹划帮扶规划与实际举措，扎实做好巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接工作。我们以教育帮扶为切入点，对接需求与各方资源，引入“田埂花开”乡村美育公益项目和“长颈鹿教室”

线上支教平台，推动成立镇慈善会，建好“蓄水池”，助力推进太平镇教育高质量发展。我们积极对接组团单位各类资源，为项目引入、消费帮扶、文物修缮等做好服务保障工作。付出辛劳，收获信任，我们更增添了跑好太平镇乡村振兴“第一棒”的决心与信心。

### ★新年展望

使命在肩，责任重大。乡村振兴必须认真规划，主动作为，实干不怠，才能不辱我辈使命，不负组织所托，不负人民所盼。

打好基础方能行稳致远。新的一年，我们将坚守初心，务实抓好乡村振兴驻镇帮镇扶村各项工作落实，以新奉献推动乡村振兴取得新成效。



汕头←深圳(省直)

驻汕头市澄海区莲华镇帮镇扶村工作队

## 擦亮莲华乡村旅游招牌，提升群众幸福指数

### ● 帮扶感悟

2021年，我们感悟建党百年初心，投身乡村振兴的新征程。我们坚持勤走访、重调研、建机制、谋项目，努力实现开局良好。我们洋溢着最真挚的笑容，走村串户、访贫问苦；我们冒着炎炎烈日，在田间地头调查研究，与农户攀谈交流；我们紧密依靠帮扶单位，汇报资源禀赋、短板弱项，努力招商引资。

这一年，我们脚上沾的泥土多了，对土地更热爱了；这一年，我们离家远了，但与祖国更亲近了；这一年，我们经常忘了给家里打个电话，但时时记挂着去村里乡亲家拉家常。帮镇扶村不是件轻松事，头半年，我们有听不懂潮汕话的障碍，也有工作方式的不适应，但村民脸上的笑容，镇村干部的包容和鼓励，让我们更加坚定了帮扶初心。

### ★新年展望

积极践行乡村振兴初心，以高质量镇域乡村振兴规划引领帮扶项目落实，擦亮莲华乡村旅游招牌，提升群众幸福指数。



汕头

驻汕头市濠江区广澳街道帮镇扶村工作队

## “希望与责任”，新的篇章必须有新的作为

### ● 帮扶感悟

在投身乡村振兴伟大事业的坚定步伐中，2021年已经悄然过去。我们感受最深的就是“希望和责任”。

在街道与社区共同的发展规划中，我们感受到希望。短短五个月时间，工作队与街道和社区共同研究发展思路，推动产业建设，寻找发展要诀。帮扶单位与社区结对党建共建，面对面、点对点开展帮扶，东湖菊花产销链条蓬勃发展，“菊花节”成功举办，其他社区

发展规划、产业研究紧锣密鼓地推进，为街道各社区带来了发展的希望。

在走访社区、熟悉民情、征询民意中，我们感受到了责任。全面脱贫攻坚为乡村发展打下了坚实的基础，我们是站在前人的肩膀上，踩着伟大的足迹，向着更高层次的发展目标前进。新的篇章必须有新的作为，更高的目标赋予我们更加重大的责任，群众期待着与我们一起振兴家乡。

### ★新年展望

2022年，我们要秉持为人民谋福利、为乡村谋发展的初心使命，深化党建强基，谋划产业振兴，积极做好帮扶单位与街道社区的工作纽带，不负组织的重托和老百姓的期待。

